



“星火杯”株洲市中小學生合唱展演 在市三中舉行



▲活动现场。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/刘美华)5月9日上午,2023年“星火杯”株洲市中小學生合唱展演在株洲市三中星火艺术演艺中心举行。活动由株洲市教育局主办,株洲市教科院、株洲市三中承办。

致辞中,市三中学校长杜国云激情满怀地向大家介绍,多年来学校坚持“唤醒自觉,力争让每一位学生都看到希望”的育人理念,通过实施“舞蹈领航、艺体支撑、文化强基”的育人策略,塑造了“星火”艺术教育品牌,为学生的未来发展指明了方向和路径。

株洲市教育局党委委员、副局长唐厚睦在讲话中表示,近年

来株洲市教育局坚持五育并举,全面提升学生艺术素养,通过完善管理评价制度,加强队伍课程建设,搭建竞技展示平台等有力举措,打造了一大批在全市乃至全省、全国叫得响、过得硬的美育活动品牌。中小学合唱比赛作为“咱们教育有力量”系列艺术活动之一,至今已举办了八届,受到了社会各界高度关注和广泛赞誉,成为我市学校艺术教育的一张闪亮名片。

随后,参与本次展演的14个合唱节目分为《星火火炬》《星火燎原》《星火璀璨》及“序”和“尾声”五部分轮番上演,现场高潮迭起,掌声如潮。

5部门发文,做好取消普通高等学校 毕业生就业报到证有关衔接工作

本报讯(株洲晚报融媒体记者/宋宇璇)日前,中共中央组织部、人力资源社会保障部、教育部、公安部、国务院国资委联合印发《关于做好取消普通高等学校毕业生就业报到证有关衔接工作的通知》。《通知》明确,2023年起,不再发放《全国普通高等学校本专科毕业生就业报到证》和《全国毕业研究生就业报到证》(以下统称就业报到证),取消就业报到证补办、改派手续,不再将就业报到证作为办理高校毕业生招聘录用、落户、档案接收转递等手续的必需材料,并明确一系列衔接措施。

一是建立去向登记制度。教育部门建立高校毕业生毕业去向登记制度,作为高校为毕业生办理离校手续的必要环节。二是明确户口迁移要求。高校毕业生户籍可以迁往就业创业地(超大城市按现有规定执行),也可以迁往入学前户籍所在地。

三是明确档案转递衔接。2023年起,组织人事部门和档案管理服务机构在审核和管理人事档案时,就业报到证不再作

为必需的存档材料,之前档案材料中的就业报到证应继续保存,缺失的无需补办。

四是明确报到入职流程。用人单位可凭劳动(聘用)合同或就业协议书(含网签协议)或普通高等教育学历证书或其他双方约定的证明材料,为高校毕业生办理报到入职手续。

五是明确信息查询渠道。用人单位、户籍和档案接收管理部门、公共就业人才服务机构在办理招聘录用、落户、档案接收转递等业务时,可通过查看学历证书、劳动(聘用)合同(就业协议、录用接收函)等,或通过全国高校毕业生毕业去向登记系统(https://dj.ncss.cn),查询离校时相应毕业去向信息。高校毕业生和有关单位可通过中国高等教育学生信息网(https://www.chsi.com.cn)查询和验证高校毕业生学历、学位信息。

《通知》要求,各地各有关部门、用人单位和高校要认真梳理调整原涉及就业报到证的办事规则流程并及时公告,进一步精简证明材料,切实做好取消就业报到证有关工作衔接。

市十三中开展家校共育讲座

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/李儒价)孩子成长的路上并不全是坦途,当我们面对孩子的失败或挫折时是一味发泄情绪还是温情接纳?是推卸责任还是主动担当?

孩子的成长与发展是家庭和社会的重大责任,而家庭教育是教育的起点和基础。为帮助家长解决家庭教育中的困惑,促进孩子身心健康成长,5月11日,株洲市第十三中学邀请国家二级心理咨询师、株洲市心理学会副理事长毕亚伟开展家庭教育讲座,三个年级的120余名家长共赴这场“爱与责任”之约。

面对家庭教育的困惑,家长该怎么做呢?毕亚伟老师以《做孩子生命中的贵人——更好地陪伴青春期孩子》为主题,通过理论讲解、案例分析,从青春期孩子的心理特点、性格气质类型、家庭氛围和家自我成长四个方面,剖析青春期孩子的成长特点,阐述家庭氛围的重要性以及营造良好家庭氛围的措施,传授有效沟通、情绪宣泄、积极关注等方法。

讲座现场,毕老师鼓励家长参与体验活动,换位体会面对不当教育时孩子的内心感受,并组织家长参与心理放松活动。

互动问答环节将讲座推向高潮,毕老师深入浅出地为大家解答家庭教育问题,帮助家长树立科学的教育理念。

校长孟祥忠表示,家校共育活动意义重大,孩子的健康成长离不开正确的教育方法,希望家长能与孩子积极沟通、友好相处,构建和谐的家庭关系,聚学校、家庭、社会三者合力,培育孩子成人成才。



▲互动问答环节,家长积极提问。通讯员供图

“一月一课一片一实践” 让党员教育走心又走实

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/张广华)近日,株洲市新凤凰高级中学以“一月一课一片一实践”活动为契机,开展形式多样、内容丰富的党日活动,让全体党员教职工在形式多样的活动中加强学习、锤炼党性,提升党员党性修养,强化党组织凝聚力。

“微党课”引导浓学风

为扎实抓好主题教育,学校党支部书记张株凤带领党员一起学习不同时期的主题教育及其历史意义,重点学习“习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的讲话”,帮助大家更好地理解主题教育的精神内涵。

李余老师从理解党的思想路线切入,与老师们重温了党的发展历史,加深了老师们对党“实事求是”思想路线的理解,从而引导大家在今后的教学工作的实践中也注重实事求是,因势利导。

“时政微纪录片”汲取精神力量

党员集体收看了时政微纪录片《诺言》,短片讲述了习总书记几十年来不忘初心,不改使命,时刻牢记曾经在黄土高原上许下的诺言,引领新时代,擘画强国建设的感人故事。青年党员是党和国家事业发展的生力军,大家从《诺言》中感悟“信仰、拼搏、担当、清廉”的精神力量,坚守初心、逐梦前行,为实现中国梦贡献力量。

“党团”“实践活动”赋能增实效

为推动学习贯彻新时代中国特色社会主义思想走深走实,学校党支部给每位党员赠送书籍《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》,并组织开展自学和集中学习。

教育引导党员、干部从思想上正本清源、固本培元,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,做到心往一处想、劲往一处使,共同把党锻造一块攻无不克、战无不胜的坚硬钢铁。

你关心的热点问题 交警部门都回应了

03

电动车上牌、戴帽工程、违法处罚标准……



“工大杯”足球邀请赛激战正酣

目前,湖南省2023年“工大杯”高校教职工足球邀请赛激战正酣。此次活动,由中国教育工会湖南工业大学委员会主办,湖南师范大学、湖南科技大学等十支足球队将角逐冠军。(株洲晚报融媒体记者/陈驰 摄影报道)



全运会群众气排球(青年男子组)预赛在株落幕

5月14日下午,中华人民共和国第十四届运动会未完赛群众赛事气排球项目(青年男子组)预赛经过4天63场激烈角逐,在市全民健身服务中心顺利落下帷幕。以株洲气排球青年男队为班底的湖南青年男子气排球队,以六战全胜的战绩夺得预赛冠军,并晋级决赛。

(株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/张煜煜 李远 摄影报道)

潮热的雨季要来了

踏入5月中旬,夏天渐渐褪去了羞涩的外衣,变得热烈起来。这一周,相比之前刚入夏的几周,天气会更热一些,雨也会更多一点,闷热的感觉愈加强烈。

市气象台预测,从今天开始,株洲会有一场大到暴雨的天气过程,累计降水量预计30至50毫米,局地70毫米以上,特别是今天,雨会比较大;一直要等到明天晚些时候,天气才会转好。

相比于之前的降雨,在雨水来临前,被困在一个大罐子里的感觉时不时出现,而每年这样的感觉出现时,你就知道,最潮热的雨季快来了。

从5月底到6月下旬,在微热的初夏和炙热的盛夏之间,雨季总是逃不掉、绕不过的一段时光。这个时候,而是天气的主要形态。从纷纷扰扰、纠缠不休的细雨,到电闪雷鸣、大雨倾盆的暴雨,雨会不停地变换着各种姿态到来,整座城市仿佛被装进了一个潮湿、闷热的大口袋。

我们也不能说这个雨季一无是处。毕竟这段时间气温还不高,等度过了雨季,“轰”地一下,热辣的高温也会扑面而来。

其实也轮不到我们说喜欢还是不喜欢,这个雨季像是横亘在初夏和盛夏的一道屏障。随着大自然的时钟嘀嗒嗒,我们会走向它们,然后经历一个完整的夏天。(王娜)

株洲市气象台·株洲日报社合办

今天	大到暴雨	19~28℃
明天	小雨转多云	20~24℃
后天	晴天	18~28℃

风力:2~3级
风向:南风
(市气象台5月15日16时发布)

宁乡生娃醴陵落户 “湘易办”一网搞定

我市首次实现“新生儿出生一件事”跨市州办理

本报讯(株洲晚报融媒体记者/肖蓉 通讯员/杨清 瞿秋圆)近日,在宁乡市刚生完宝宝的罗女士,足不出户就给孩子落户醴陵市。这是我市在全省率先通过“湘易办”App超级服务端,实现跨市办理“新生儿出生一件事”的改革实践,也属全市首例。

“原以为为新生儿跨市落户,要宁乡、醴陵两地跑,没想到通过‘湘易办’App,一部手机、足不出户就办好了。”罗女士称,她刚在宁乡生完孩子,急需给宝宝落户,由于丈夫的户口在醴陵市,本以为要往返宁乡市医院、醴陵市当地派出所等多个地方办理。她了解到我省新推出的“湘易办”App可以线上办理落户,尝试用手机下载App后,在新生儿出生“一件事一次办”专栏提交了跨市落户申请。随后,该需求在线上流转至醴陵市行政审批办理平台。

5月12日,醴陵市均楚派出所在线上顺利给罗女士的宝宝办理了醴陵市户口,实体证件可选择邮寄到家。罗女士对高效便捷的“湘易办”服务功能表示非常满意。这也是我市首例通过“湘易办”App超级服务端,实现跨市办理的“新生儿出生一件事”。

目前,我市正在全力推行“湘易办”App使用,其中上线的“新生儿出生一件事”已实现市域全覆盖。全市新生儿的父母可以在任意县市区,通过线下助产机构或线上手机端,申请办理新生儿《出生医学证明》、落户、医保等事项。